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4ράμα: συρρίκν-.-ση ή απλώς ενηλικίωση; 
Απονεμήθηκαν το ΣάΒΒατο τα ΒραΒεία rns φετινήs διοργάνωσηs. Το ΦεστιΒάλ εξακολουθεί 
να έχει πρόΒλημα υποδομήs, ενώ μειώνονται και οι ταινίεs του ελληνικού διαγωνιστικού 

Tns ΧΡΥΣΟΥΜΣ ΠΑπΑίΩΑΝΝογ 

Μ 
ε την απονομή του πρώτου βραβείου μυθο­
πλασίας στην Koινω~ΙKή ταινία «Ρ:αι~ers» 
της 29χΡονης Ιωσηφινας Μαρκαριαν, με η­

ρωίδα μια Σέρβα από το μεταπολεμικό Σαράγιεβο που 
έρχεται στην Ελλάδα για καλύτερη τύχη, έκλεισε προ­
χθές το Φεστιβάλ Μικρού Μήκους της Δράμας (310 
Ελληνικό και 140 Διεθνές). 
Ανάμεσα στις ενδιαφέρουσες ταινίες, που όχι μόνο 

έφυγαν από τη Δράμα με διάκριση, αλλά ξεχώρισαν 
και στα πηγαδάκια που στήνονται από τους σινεφίλ 
-βαρόμετρο συνήθως των βραβείων- ήταν και οι ται­
νίες «Nebraska)) του Αχιλλέα Κυριακίδη , «Οδηγίες 

Χρήσεως)) του Κωνσταντίνου Γιαλλουρίδη, «Οδομα­

χίω) του Χρήστου Κανάκη, «Ι am gay)) του Νικόλα Κο­
λοβού, «When fish fly)) της Βίλκα ΤζΟυρά. 
Ως συνήθως, η μαζΙκή προσέλευση θεατών έγινε 

στο Εθνικό Διαγωνιστικό -πολλοί μένουν όρθιοι ή ε­
κτός αίθουσας, αφού το «Ολύμπια)) χωράει μόνο 300 
άτομα- εις βάρος του Διεθνούς . Εκεί όμως μπορεί κα­
νείς να δει μικρά διαμαντάκια, όπως το «Next Floon) 
του Καναδού Ντενίς Βιλνέβ ή το «Foreign Bodies)) του 
Γάλλου Ναέλ Μαραντίν που έχουν ήδη μια καλή πο­
ρεία σε διεθνή φεστιβάλ. 
Την προσοχή τράβηξε φέτος και το τμήμα του Φε­

στιβάλ «digi 2008)), που διανύει μόλις το δεύτερο έ­
τος του. Είναι θετικό που το Φεστιβάλ ξέφυγε από την 
περιοριστική προϋπόθεσή να δέχεται ταινίες σε Φιλμ. 
Το «digi)) παραμένει, όμως, ένα πειραματικό τμήμα, 
που πρέπει να βρει μια φόρμα για να μην είναι ο 
«φτωχός συγγενής)) του Φεστιβάλ. Στο digi βλέπει 
κανείς ταινίες μυθοπλασίας αλλά και μουσικά ντοκι­
μαντέρ, που διαγωνίζΟνται με τα ίδια κριτήρια. Ενώ 
το Δημοτικό Ωδείο, τόπος φιλοξενίας του, εκτός του 
ότι είναι εξορισμένο στο άκρο της πόλης, δεν είναι ι­
δανικός χώρος, καθώς δεν είναι μια κατάλληλη κινη­
ματογραφική αίθουσα. 

Το γεγονός αυτό ενισχύει το χρόνιο πρόβλημα στέ­
γασης του Φεστιβάλ. Ενώ το πάγιο αίτημα της Καπνα­
ποθήκης στην οδό Περδίκκα, που έχει αγοραστεί από 

Η 29χρονη Ιωσηφίνα Μαρκαριόν κέρδισε το α' ΒραΒείο ταινίαs μυθοπλασίαs με το «Partners)), την ιστορία μιαs 
ΣέρΒαs από το Σαρόγιε60 που αναΖητεί την τύχη rns στην Ελλόδα 

τον δήμο ήδη από το 2000, παραμένει άλυτο, ο υ­
πουργός Μακεδονίας-Θράκης Μαργαρίτης Τζήμας α­
νακοίνωσε στην τελετή λήξης ότι το ΥΜΑΘ ολοκλή­

ρωσε την προμελέτη κατασκευής επί της οδού 1ης 
Ιουλίου (δίπλα στην Ποδηλατούπολη) ενός μεγάλου 
πολυδύναμου Πολιτιστικού Κέντρου χωρητικότητας 

750 θέσεων (συνολικής δαπάνης 30.000.000 ευρώ). 
Ο Δημήτρης Σοφιανόπουλος , αντιπρόεδρος του ΕΚΚ, 

σε κουβέντα που έγινε με τους σκηνοθέτες, είπε πως 
με την εφαρμογή του νέου νόμου για τις μικρού μή­
κους, που θα γίνει σύντομα , θα αυξηθούν οι χρηματο­

δοτήσεις από 35.000 σε 40.000 ευρώ, αλλά καιο αριθ­
μός των επιδοτούμενων ταινιών από 12 σε 20. Ενώ υ­
πάρχουν προοmικές, με την αξιοποίηση του 
Filmcenter, να δρομολογηθούν μεταμεσονύκτιες προ­
βολές ταινιών μικρού μήκους αλλά και άλλες, σε συνερ-

γασία με κινηματογραφικές λέσχες, σε όλη την Ελλάδα . 
Και επειδή η αλήθεια είναι ότι οι μικρομηκάδες δεν 

έχουν και πολλές ευκαιρίες να εκφραστούν, και το Φε­

στιβάλ Δράμας παραμένει η κατ' εξοχήν ετήσια γιορτή 
τους, οι συνευρέσεις ανάμεσα σε διαγωνΙζόμενους 
-και μη- σκηνοθέτες και στους φορείς του Φεστιβάλ ή 

ανθρώπους του κινηματογράφου , πυροδότησαν 0 -

ξυμμένες συζητήσε ις τόσο για το μέλλον του Φεστι­
βάλ όσο και το μέλλον των ταιν ιών μικρού μήκους 

στην Ελλάδα . Πολλο ί μιλούν για συρρίκνωση του Φε­
στιβάλ Δράμας, αναφερόμενοι τόσο στον περιορι­

σμένο αριθμό ταινιών στο Εθνικό Διαγωνιστικό -σχε­
δόν ο μισός από πέρυσι- αλλά και στη μικρότερη 
συμμετοχή των καλεσμένων σκηνοθετών, επισκε­
mών αλλά και ντόπιων. Αλλοι, πάλι, μιλούν για ενη­

λικίωση του Φεστιβάλ. -

ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 

ΕΛΔΗΝΙΚΟ ΤΜΉΜΑ 

ΡΜυθοπλασία: «Partners» Ιωσnφίναs Μαρκαριάν. 
Ο Νιοκιμανιέρ: «ΥπέρΒασn» Κώστα Κακκογιάν­
νn-Πάμπο ΚουΖάλn. 

0 10 Σπουδαοιικό: «Γάλο» Αλέξανδρου Σιπσίδn­
Κώστα Φραγούλn . 

Ο «EλAπνεsιoυ Κόαμου»:«Ι am gay» του Νικόλα 
ΚολοΒού. 

Ο Πρωιoεμφaνιzόμενoυ σκηνοθέιπ «NrίYos 

Καισουρίδηs»: «Tnv KaΛUrεpn Νύφn» Νεριτάν ΖιΙ 

vτzιρία. 

Ο Σεναρίου: Αχιλλέα Κυριακίδn (<<Nebraska»). 
Ο Γυναικείαs Ερμηνείαι: Ελευθερία Γεροφωκά 
«<When fish fly»). -
Ο Ανδρικήs Ερμηνείαs: Γιάννns Βουλγαρ6κns 
(<<Οδομαχία»). 

Ο Βραβεία ΕΚΚ: «Οδnγίεs χρι'ισεωs», «Partners», 
«Οδομαχία). 

Ο Βραβείο ΠΕΚΚ: «Οδnγίεs Χρι'ισεωs» Κωνστα­

ντίνου Γιαλλουρίδn. 

Ο Βραβείο υηουργείου Μακεδοvίαs-θρόκns: 

«Οδομαχία» Χρι'ιστου KavdKn. 
OBρa8είo «Νέο Ταλένιο Fnac»: «Οδnγίεs Χρπ­
OEros». 

ΔιέΘΝΕΣ τΜΉΜΑ 

Ο GRAND PRIX: «Neχt Floor» του NTEvtS Β/λ νέΒ 
(Καναδάs). 

0 20: «Foreίgn Bodies», του Ναέλ Μαραντίν (Γ αλλfα). 
Ο Βαλκανlκήs ιaινίαs; «When fish fIy») Βίλκα 
ΤΖουρά. 

Ο ΤΜΗΜΑ digi: «Τιμι'ι ευκαιρίαs>} Σοφίαs Λιαρο­

πούλου. 

Ο AIaκpioεIs: «Φύγε εσύ, έλα εσύ» θεοφανίαs Πα­
παθωμά, «Bombing» ΑγΥελου Αθανασόπουλου -
Δnμι'ιτρn Νικολόπουλου . 

Ο Εύφημοs Μνεία: «XpovonEιparrls» Μαρίναs 
Δανέzn. 
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